

Μία ακόμα καταδίκη για τα πτυχία

Του ανταποκριτή μας στις Βρυξέλλες Κωνσταντίνου Καλλεργη

Σε νέα καταδίκη της Ελλάδας για το «πολυπλόκαμο» θέμα των πτυχίων και επαγγελματικών προσόντων όσων έρχονται από το εξωτερικό για να εργασθούν στη χώρα, προχώρησε χθες το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο, καθώς σχεδόν δύο χρόνια μετά την καταληκτική προθεσμία, η σχετική νομοθεσία δεν έχει ακόμα ενσωματωθεί στο ελληνικό Δίκαιο.

Πρόκειται για την οδηγία 2005/36 περί αναγνώρισης επαγγελματικών προσόντων, η οποία έπρεπε να έχει ενσωματωθεί πλήρως στην ελληνική νομοθεσία έως τις 20 Οκτωβρίου του 2007. Ομως αυτό δεν συνέβη και η Ελλάδα βρέθηκε στο στόχαστρο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, με τελικό αποτέλεσμα τη χθεσινή της καταδίκη, η οποία δεν είναι παρά η πιο πρόσφατη από πολλές άλλες που άπτονται του ευρύτερου θέματος της αναγνώρισης πτυχίων και επαγγελματικών προσόντων που παρέχονται από άλλες ευρωπαϊκές χώρες.

Η 2005/36 προβλέπει ότι κάθε κράτος-μέλος αναγνωρίζει τους τίτλους επαγγελματικών προσόντων που έχουν εκδοθεί σε άλλο κράτος-μέλος και δίνουν «στον κάτοχό τους το δικαίωμα να ασκεί εκεί αυτό το επάγγελμα». Πιο απλά, όποιος έχει το δικαίωμα να ασκήσει, για παράδειγμα, τη δικηγορία από την οποία ξεκίνησε η συγκεκριμένη υπόθεση, στη Φινλανδία, το ίδιο ακριβώς δικαίωμα έχει και στην Ελλάδα...

Όταν η Επιτροπή διαπίστωσε επισήμως, προφανώς κατόπιν καταγγελίας άμεσα ενδιαφερομένων, ότι ένα μήνα μετά την παρέλευση της προθεσμίας, η οδηγία δεν είχε ακόμα καταστεί νόμος του κράτους, έστειλε στην Αθήνα «έγγραφο οχλήσεως» απαιτώντας την άμεση συμμόρφωση. Την παραμονή των Χριστουγέννων του ιδίου έτους η ελληνική πλευρά ενημέρωσε τις Βρυξέλλες ότι «επέκειτο η υιοθέτηση σχεδίου προεδρικού διατάγματος».

Αρχική προθεσμία

Στις 8 Μαΐου του 2008, η Επιτροπή επανήλθε απειλώντας με προσφυγή στο Δικαστήριο. Απαντώντας η Αθήνα ενημέρωσε, τον Ιούνιο του ιδίου έτους, ότι «το Προεδρικό Διάταγμα θα εκδιδόταν μόλις ο υπουργός Παιδείας ελάμβανε μέτρα που σχετίζονταν με ορισμένα θέματα

προκύπτοντα από την εφαρμογή της οδηγίας», και τον Σεπτέμβριο ότι το σχέδιο Προεδρικού Διατάγματος «επρόκειτο να προωθηθεί προς υπογραφή από τους συναρμόδιους υπουργούς», χωρίς άλλη διευκρίνιση. Η Επιτροπή άσκησε τον Οκτώβριο του 2008 προσφυγή, και χθες το Δικαστήριο καταδίκασε τη χώρα, γιατί τη μη τήρηση της αρχικής προθεσμίας.

kathimerini.gr/3-7-09

© 2009, . Για την αναδημοσίευση της είδησης από άλλες ιστοσελίδες είναι απαραίτητη η αναφορά του link προς το άρθρο του sep4u.gr

-
-
-
-
-
-
-
-